



各社活動輯要



346 | 地區豐原北區社 / 張智惟

第 38 屆秋季旅遊——南台灣二日遊

12月9-10日展開南台灣之旅。首站老塘湖藝術村，由藝術家匡進福親手打造，以廢建材呈現台灣早期風格，狂野特色散發。下一站的蔴荳古港文化園區，曾是砂糖出口繁忙港口，歷史悠久，當地風水寶地。傍晚，社員參加期待已久的蝴蝶公主海上派對，登上號船，奢華流線造型、高質感舒適座艙，夜晚成時尚新體驗融合，如置身音樂派對。第二天，社員來到南瀛總爺藝文中心，保存完好的三級古蹟，下榻於承億酒店享受高級豪華，共創難忘



回憶。下午3時半，社員來到寧濟御庭園林山水文化園區，美麗中國風庭院，平時隱藏角落，體會古代庭園美麗，處處拍照打卡點，留下美好回憶。整趟旅程品味藝術之美、感受歷史底蘊，海上派對中度過奢華充滿活力夜晚，這城市多元風貌，每位參與者滿載回憶與感動，期待再次踏上熱情之地。

3470 地區台南中區社 / 許瓊纓

扶輪之子認養計畫

本地區自7月1日起推動「扶輪之子認養計畫」，各社慷慨解囊努力推動對弱勢學童及家庭挹注資源協助關懷。

台南市政府首次與3470地區攜手合作，推動「2023-24年扶輪之子認養計畫」，幫助弱勢學生。助學金發放對象擴及社會局、家扶中心、學校及弱勢家庭共261名學生，本社之捐贈儀式台南場於11月





28日由市長黃偉哲頒發感謝狀，感謝「扶輪之子認養計畫」嘉惠需要協助的學生。

對於弱勢學生而言，有社會各界的善款扶助，可以讓孩子少一點生活擔憂，多一點時間在學習上，對孩子的未來更有幫助。

此次的扶輪之子認養計畫，台南市共資助 261 名學童，金額 313 萬餘元，

本社共捐助學生大光國小 4 名、公園國小 2 名、延平國中 4 名。扶輪社工作人員在社會局社工陪同下訪視受資助的學子，藉由親身瞭解家庭狀況，讓捐助金運用在需要幫助的學童，也讓受扶助者感受社會溫暖的能量。

348 | 地區台北卓越社

社會服務——夢想雲林·偏鄉籃球培訓營

本社成立迄今第 3 年，每年皆與「夢想雲林全方位團隊」合作，關懷弱勢家庭的孩童。11 月 18-19 日社長 Howard、AG Wilson、PE Edward、VP Fanny 帶領社友及寶眷前往雲林，代表由 DG Jennifer、本社、第五分區各社及天使心慈善會聯合捐贈的 15 萬元給予夢想雲林全方位團隊。

籃球培訓營的學員們皆來自於弱勢家庭，經由夢想雲林團隊的陳牧師夫婦及陳教練的照顧之下，讓學員可以藉由籃球有正向的活動，不會無所事事的在街頭流連，今年更出訪香港、帛琉與當地學童互相交流，也開啟學員們眼界，孩子們彼此扶持、關心，學員間的凝聚力更強大。



經過多年的努力，目前已有成年的孩子自立開設雞排店，在經濟上可以自立自足。學員也不忘記回饋社會，每週會固定抽出時間與精神，陪伴關懷社區裡的老人並帶領老人走出家門做各種活動。

隔天在 Howard 社長精心安排之下，前往嘉義東石漁港的外傘頂洲體驗海上挖蛤蠣活動，雖然大家都損龜，但也得知外傘頂洲面積正在逐漸縮小。中午大家在船上唱歌、吃



海鮮，笑聲不斷，歡樂的時光，總是匆匆流逝，期盼明年再帶著大家的愛心，為夢想雲林全方位團隊做更多的服務。

3481 地區台北市永平社／王慧琳

空軍清泉崗基地——勞軍服務

因國際間區域性戰爭不斷，再加上兩岸關係緊張，國軍官兵們時常演習，一刻不能鬆懈，心理壓力必定非常的大，軍中管理嚴格，即使心裡不舒服，也無處或不敢發洩，為幫助減少暴力衝突事件，本社特別申請軍方給予我們機會慰勞國軍官兵。

結合友好社新竹西南社、第八分區和平社、太平社、承平社、永恆社、想像社、永心社等社友團隊，一行前往台中空軍清泉崗基地第三聯隊敬軍慰問，對空軍官兵長期守護領空的辛勞略表敬意。



現在年輕軍人抗壓性低，在軍隊中遭遇霸凌衝突或壓力時，容易產生心理疾病，甚至自殺。藉由本社的勞軍服務，給予女性柔性關懷，增添健身運動設備，緊急醫療用品採買，提供獎勵表現優良的子弟兵獎品等等，這些都是可以減少軍隊裡的暴力事件，增加促進和平的生成條件。

軍隊裡沒有暴力衝突，軍人心理健康，才能保家衛國，這個服務目標是可以永續的，勞軍服務展現我們扶輪社的大愛與關懷，為世界創造希望，期望世界和平。



3482 地區台北蓬萊社

社區服務——「99 重陽音樂饗宴」身心療癒活動

為因應未來龐大的長照需求並減輕家庭照顧沉重的負擔，台灣自 2017 年起推動「長期照顧十年計畫 2.0」，本社長期重視弱勢婦幼領域，亦支持並推動認識長照相關服務，最重要的核心理念就是傳遞「愛」，而學習如何釋放走入老齡退化的焦慮或長照期間的身心健康問題也是每個人可能會面臨的挑戰，為此本社與台北華城社於 10 月



13 日下午共同舉行一場音樂兼具心靈療癒型態的社區服務。

本社藉由 99 重陽節來號召，前社長施懿方 Julie 特別邀請到日本「CLASSTICKS」心靈療癒樂團前往三峽肯康日照中心現場演出，以音樂療癒身心靈，盼聆聽音樂後讓大家舒緩壓力、降低焦慮。透過肯康日照中心執行長台北華城社謝宗運 Ken 引薦，讓本場次得到礁溪里、介壽里、永丞康復之家、博芳關懷據點的大力支持與協助，充分展現了公益社團、長照機構、社區里民三方團結合作的精神，擴大並深入扶輪社與社區的協力合作。



本社社長陳品蒨表示，這支樂團由才華橫溢的渡邊幹男、穗葉慶吾和宗田舞子組成，他們的音樂風格深受廣大粉絲喜愛。當宗田舞子用她那甜美的嗓音唱起熟悉的台灣民謠「茉莉花」，現場氣氛高潮迭起，中心的長輩們情不自禁地跟著合唱，同時也展現出扶輪人藉社區服務所發揮的關懷及正能量，讓每個音符、每個聲調串聯起來，希望用音樂感染更多人，遠離憂傷與焦慮，進而齊心打造一個幸福感滿滿的社區。

國際友好社之友誼基石／吳淑貞

在 2023 年前，本社經由扶輪前輩們分享的「國際聯誼」經驗，令未來幾屆的社長們開始有一些想法，經由這樣的經驗與心得交流，啟動了國際友誼的建立。在 IPDG Louis「想像扶輪」年度的地區年會與國際扶輪 3662 地區 2023-24 年度 DG Sung Min Yun 及 DS Sung Ha Kim 相互交流，因著兩姐妹地區間的友誼互訪，讓本社與地區團隊打先鋒與 3662 地區的扶輪社作第一次的互訪行程，2023 年 5 月 12 日 2022-23 年度社長 Tracy 及 2023-24 年度社長 Joanne、PP Ann 和筆者一同前往濟州島。在沒有任何特別的期待下，帶著旅遊的心情輕鬆面對這趟友誼之旅。

隨後，我們順利的在 12 月 12 日本社授證晚會上再次相聚在台灣，當晚亦完成友好社的聯盟簽署，3662 地區的 DG 與本地區 Coach 總監、DS Andy、AG Kin 及延三社社長 Jeon Gwon Ko 與社友們一起享受整晚熱情奔放的節奏與接待互動。

第二天兩社共同到台北近郊聯誼，晚上與地區國際服務委員會主委 PP Jennifer、國際姊妹地區委



員會主委 PP Clemen 歡聚。當晚由本社招待宴席，以台灣的明星好酒金門高粱酒宴請同歡，強烈的熱情更是無法擋。

第三天同遊平溪放天燈、九份老街等，晚上一起到信義區欣賞都會區的夜景，一路上我們聊不完，笑聲滿天飛的境界。有誰會知道我們的語言不通呢？這次的接待行程，特別感謝台韓社 Patent 社長、IPP Dennis、社友 Midas Son 全程的協助，才能夠讓交流活動賓主盡歡，同時也特別感謝社友們同心協力的參與接待，依依不捨中我們互道珍重，期待著 2024 年 6 月濟州島延三社授證晚會再度於濟州島相聚。我們更期許在未來的日子為世界創造希望，行善天下至世界每一個角落。

3482 地區台北大同社／莊千又

結合紙風車劇團助力 帶給偏鄉孩童環遊世界歡樂

在繽紛的歲末之際，我的母校——「屏東東港大潭國小」迎來了一場獨特的盛宴！由本社主辦，特別邀請了台灣知名的紙風車劇團為偏鄉孩童們呈獻了一場難忘的劇場饗宴。

紙風車劇團成立於 1987 年，一直致力於兒童戲劇的創作和演出，作品不僅注重藝術表現，更關注教育和社會議題。這次，紙風車劇團將這樣的熱情和藝術帶到了東港大潭國小，感謝該劇團願意在環島巡迴演出滿檔行程中撥冗演出，讓生活在偏鄉的孩童也能感受劇場的溫暖世界。

透過屏東縣政府鼎力支持及屏東大潭國小校長及師生的傾力協助、青葉國小的小朋友們和屏東自閉症協會的孩子們也受邀參與。此次演出為該劇團最新力作《巫頂環遊世界》，旨在為偏鄉小朋友帶來無窮的歡笑和啟發，讓他們在劇場的魔法中感受到無盡的可能性，點燃孩童的夢想火花，啟發勇敢追尋自己的未來。

當天由 3482 地區總監夫人陳曉昱女士代表，協同地區秘書長陳品棋 CP Andy、扶輪公益網主委趙基榮 CP Base，共有上百位扶輪先進社友們專程南下共襄盛舉，我們也準備了保溫瓶作為贈禮陪伴孩子們渡過溫暖的冬天。此次活動匯聚了整個社區的熱情，包括地方首長、耆老等齊力參與，成就當天約莫 1,800 人共同見證的盛況。

這次活動不僅是一場劇場的饗宴，更是對偏鄉小孩的一次感動之旅，社友們透過這樣的安排，用心傳遞對偏鄉社區的關懷，藉由觀賞千變萬化的劇場元素，創造出真實卻又夢幻的奇妙空間，特別是期望藉此帶給孩子們新的視野、想像及歡樂，契合了今年度扶輪所倡導的主題「為世界創造希望」，更期許活動之後，溫馨的感動繼續在每位參與者的心中迴響，延續大人小孩的夢想和希望。



社長接受感謝狀

3490 地區基隆東區社

盛美精密工業（股）公司職業參訪

本社今年度職業參訪活動經由職業服務主委 Michael 引薦，參訪位於桃園龜山的盛美精密工業（股）公司。

當日早上 8 時半假本社社館集合出發，一抵達，職業服務主委 Michael 已經在公司大門等待我們，先進簡報室，接受該公司熱烈的歡迎，該公司廖總理及多位同仁們，為我們安排了精彩的簡報及工廠產品生產的行程，經由解說我們瞭解到盛美公司成立於西元 1999 年，第一家



公司成立於台灣台北，接著成立台灣廠、大陸崑山廠以及菲律賓廠，以台灣為技術研發及人才培訓中心，持續提升技術設計和產品生產製造服務能力，形成全球布局策略、完善服務體系、全球組裝交

貨的完善服務體系。接著廖經理指出桃園龜山廠區主要從事產品研發、模具設計和製造、射出成型、印刷、塗裝、組立、鈹金模具設計及製造、液晶顯示器製造、光學設計、裁切等。台灣廠目前面臨少量多樣的產品需求以及嚴苛價格競爭、缺工等壓力，塑膠傳統產業面臨多變市場需求，少量多樣的訂單，以及越來越嚴格的产品安全規範，不再是以前一套模具到底，睡覺都在賺錢的概念。



3490 地區土城社／陳嘉惠

本社、頭城、新竹城中三兄弟社聯合職業參訪高得石材

11 月 8 日頭城、新竹城中、土城三兄弟社聯合職業參訪。這次我們拜訪板橋社友張泰西 Stone 與夫人王綺慧共同經營的建材奢石領導品牌「高得石材」。

高得總經理張泰西跟我們簡報了石材從開採到華麗轉身的過程。也跟我們分享了最近的產業政策和公司新動態。高得石材有很多正面的評價：「價格很合理，接待人員很親切、很專業、很有耐心，石材品質非常好，價格非常物超所值，經常可以看到一些不常見的石材種類，每一種石材都有獨特的紋理和色澤，老闆及闆娘非常





和藹可親。」展場有兩邊，一邊是賣給建設公司的大量石材，一邊是賣給一般住宅的少量消費者，在選擇石材過程中，業務會耐心溝通及提供有用的建議及方案。

因為這次參訪才知道，每一顆頂級建築石材，都有一個精彩的故事。炫彩奪目架構起每一棟建築物，不畏風雨、屹立在街道中，讓大家知道，不論外在世界怎麼改變，你都能創造自己心中的風景。也幫大家創造美好時光，讓大家每天都沉醉在幸福中，有力量往前走。

新社友扶輪知識研習會

本社 11 月 22 日舉行新社友扶輪知識研習會，同時並邀請新社友分享專業及入社心得。

新北市第七分區地區副秘書張清風 Cable 表示，享受友誼、職業互助、服務付出，就是他所認識的扶輪生活，扶輪就是這麼的精彩。本社社長陳俊竹 DJ 強調，社友扶輪知識研習會就是要讓社友體會到「要為愛而服務」、「服務最多、獲益最大」，希望社友瞭解更多扶輪文化，更加融入扶輪大家庭。扶輪知識主委李木火 PP Safe 說，推廣扶輪知識的主要目的，在培養及建立社員服務的正確理念與實踐，以確保扶輪與時俱進之運作。增加社友主委楊建興 Jason 指出，增加扶輪社友一直是世界各地扶輪社的首要任務，今年度他會努力招募優質社友。

最精彩的是的連乾文 PP Stock 的上課，他用豐富的扶輪知識、吸引人的說故事技巧，將扶輪國際社區服務、RYLA（青年領袖營）、國際扶輪年會、反毒公益路跑等活動，置入四大考驗；五大核心價值；七大焦點領域等扶輪知識，讓參加的社友感受到互動式演講的魅力，並建立完整清晰的扶輪知識架構。



研習會的另一個重點是，我們邀請了林江龍 John（騰芯數位有限公司）、李宗儒 CPA（尚義會計師事務所）、吳逸賢 Bank Wu（聯邦銀行金城分行）、陳志豪 Polo（譯品室內裝修工程）、謝祖榮 Broker（大誠保險經紀人公司）等多位新社友來分享他們的專業及入社心得，希望這群本來沒有交集卻有各自才華的社友，透過扶輪一起做服務一起聯誼，成為好朋友，不論未來如何，永遠喜歡自己的扶輪傳統，也為自己做的服務感到開心。

3490 地區蘇澳社／簡明發

堅持做對的事

2014-15 年度適逢台灣出身的黃其光擔任國際扶輪社長，且根除小兒麻痺是國際扶輪推動最著名的計畫，為擴大活動效應，台灣 7 個地區總監決定舉辦全台扶輪社共同參與的單車環島活動。藉由腳踏車環島推廣根除小兒麻痺公共形象募得更多基金。

因此根除全球小兒麻痺單車環島活動一直是 3490 地區持續性的善循環，總監 DG Ethan 為讓已邁入第十年頭的單車活動，能順利圓滿成功，故委請宜蘭社 PP Sun 擔任主任委員，在主委及其團隊，歷經多次的密集開會及路線勘察，於 2023 年 10 月 21 日辦理為期 8 天、參與人數將近 300 人、總里程數 688 公里的根除全球小兒麻痺單車環島。



筆者夫妻倆為參加這項有意義的活動，秉持用雙腳踩騎單車的理念，而且騎單車的運動是需要體力、耐力、毅力、可運動又兼做公益，一舉兩得、義意非凡。過程中除身歷其境目睹台灣浩瀚的太平洋美麗景色外，又可以與 3490 地區的社友聯誼、增進感情，身心靈全方位充實的活動，領略台灣這個「善良之島」深層之美，過程的「苦、甜」無法用言語表達，我們能有機會參與這次活動，除感謝主辦單位外，更感謝總監 DG Ethan 伉儷全程參與，人生就是如此精彩，期待再創造另一項奇蹟。

2023-24 年度盛事——扶輪創意公益路跑

凌晨 3 時，在事先規劃的接收點一一接收參加社友及寶尊眷，無非是為了要參加持續宣導 2026 年國際年會在台北盛大舉行，由國際年會主籌備委員會 (HOC) 偕同國際扶輪 3481、3482、3490、3521、3522、3523 地區與創意實踐家企業有限公司，共同舉辦一年一度的運動盛事「2023 扶輪臺北城市創意公益路跑」，藉由這次來自各地區扶輪人集結於總統府廣場前，以「為世界創造希望」為主題，跑出健康、跑出美麗，為世界跑出希望。

是日清晨，頂著寒風凜冽、冬雨刺骨天氣，熱情的本社社友、寶尊眷，仍然踴躍參加，一行人浩浩蕩蕩 40 人參與，無論是參加 12.5 公里或是 3 公里，均有社友及寶尊眷身影穿插其中，雖然老天爺





不盡幫忙，但在主辦單位細心規劃下，使整體活動圓滿成功，開啟了「2026年台北扶輪國際年會」的美好開端。

從蘇澳專程來到大台北地區參加「2023扶輪臺北城市創意公益路跑」，活動後時間尚有空檔，感謝 PP Casting 幫忙規劃芝山巖文化古蹟公園及士林官邸，在士林官邸巧逢「2023士林官邸菊展」，以藝術、自然、文化三大主軸所布置的菊展，除讓社友及寶尊眷更一層認識菊花外，也讓他們拍得美照，增添路跑活動

小插曲，也讓大家開心、歡笑，更感謝 PP Casting 伉儷設宴於台北海霸王餐廳，讓大家參加路跑還可聯誼，並贈送每一家庭一份伴手禮，真是太感謝，這就是扶輪人最佳寫照。

3490 地區板橋社

「五十齡卡達車隊」義騎守護星兒

自閉症總會於 11 月 18 日舉辦「2023 同星協力轉動愛自閉症自行車環島活動」，3490 地區第二分區八社共襄盛舉，「板橋扶輪社五十齡卡達車隊」也熱情響應陪騎，希望透過這場活動，給予星兒們支持的力量，同時宣導自閉症相關資訊，讓社會大眾能透過瞭解而尊重關懷。

「板橋扶輪社五十齡卡達車隊」由一群五、六十歲，懷抱著熱情的企業家與社會賢達共同組成，於 2019 年本社授證典禮上正式成立。車隊成立迄今有 50 名隊員，感謝歷屆主委 Ortho、Schooling、PP Michael、Family、PP Wireless，還有歷屆總幹事 Lin、Nick、Bus，PP Charles 的大力協助。這場別具意義的活動，車隊特地號召隊友們參與，當天共有 15 位隊友到場支持。

車隊尚未成立前，社友們常相約一起練騎，第一次練習是騎到新店碧潭，回想起當時的歷程，仍是充滿甜蜜的回憶。車隊成立迄今四年多，每年舉辦一次「二日北高 380 公里」，最多曾有 21 台



2019年第一次團騎，新店碧潭



2022年二日北高380公里，永安漁港

腳踏車參與，真是扶輪人的一大壯舉。今年更進一步挑戰「一日北高 360 公里」，兩趟的花東 360 公里，還有扶輪社公益環島 9 天 950 公里，雖然過程十分疲累，但騎乘後的收穫滿滿。車隊的成立除了持續參與社會公

益，同時凝聚隊友們的向心力。

本社社長羅浚暉表示，自閉症者往往帶給家屬沉重的照護負擔，社會應該給予星兒家庭多一些協助與支持，讓家屬有喘息的機會，也讓照顧者能調適自身的壓力。這個義騎守護的活動，深具意義，未來值得大家一起共同來參與，也讓愛能持續轉動下去。

3490 地區花蓮港區社

親手參與「兒少安全維護 居家環境改善」

晴朗的週日上午，本社 Jeff 社長及服務計畫主委 PP Lunch 帶領社友一行近 20 位，前往花蓮文蘭地區，為世界展望會關懷的案家整修房子，此一家庭一家五口都住同一間房間，雖隔壁有一間空屋，也因多年失修，窗戶、大門都壞掉，在未改善的情況下並不適合居住，但服務對象的小女孩漸漸長大，家人同住一間實在是不適合，因此經社工員評估建議修繕，並連結了本社，啟動了服務



之門。

此案於 10 月開始進行，主要是修繕窗戶、大門、隔間部分，並由多位相關職業的社友完成了。而此趟主要是要完成窗框及門框的泥作工作，社友在主委的感謝聲後開始進行挖砂、拌泥粉、水泥整平、清潔善後等，在沒有分配工作的情形下，社友都能找到自己可以做的事情，並一起開心的完成。

在這個計畫我們深切的體會，社友不只出錢，出力的參與讓人更能感到開心及感動，希望我們微薄的力量，能讓小女孩的成長過程中產生正能量，快樂、健康的長大。

3490 地區吉安社／游宗耀

授證 43 週年紀念慶典——「為世界創造希望」

本社 12 月 6 日於花蓮市美侖大飯店舉辦 43 週年授證慶典，由社長周胡飛鵬主持，致詞時表示本社在歷任社長傳承下，全體社友共同努力，不但積極的推動各項服務，更凝聚了全體社友、寶眷們的力量，團結與合作，讓本社充滿了活力與熱情。

慶典期間，不僅花蓮縣長徐榛蔚親臨會場祝賀，更有來自日本姐妹社草津社及國內兄弟社嘉義南區社、淡海社、基隆中區社及花蓮地區友社等熱情參與，共襄盛舉。3490 地區總監陳昱森尤其讚佩

本社多年來在社區公益服務、扶輪基金捐獻、世界社區服務、RYE 青少年學生國際交換推薦、扶少團社區服務輔導、中華扶輪教育基金捐輸等，成果豐碩有目共睹，並以「互為貴人、創造希望」期勉大家繼續為扶輪傳愛，為社區公益持續付出，並頒發保羅·哈里斯之友徽章，感謝渠等的無私奉獻。

本年度本社持續推動各項服務計畫：捐贈花蓮縣消防局特搜大隊電動掌中槌、防毒面具等器材，提升救援效能；與花蓮菁英社舉辦聯合社區服務捐贈「點點心券」予太昌國小，扶助弱勢學生，鼓勵學生積極向學，發揚扶輪精神，深耕地方深受肯定。平時更常辦理高爾夫球賽、保齡球賽及慶生會、爐邊會等聯誼活



總監陳昱森頒發保羅·哈里斯之友獎章予社長周胡飛鵬



社長頒獎表揚年度出席百分百的社友們

動，以聯繫社友及寶眷間之情誼。

授證晚宴，由新荷水姑娘與老男孩大樂團開場，為全場帶來歡樂氣氛，接著為12月分壽星慶生，並頒獎表揚年度出席百分百社友及授證盃高爾夫球賽得獎的社友們，最後大家在一曲「你是我的兄弟」的歡樂歌聲下畫上圓滿句點。

3510 地區高雄西北社／王雅玲

扶輪轉動愛 讓愛處處在 生活扶助／獎學金補助聯合捐贈

殘缺的家庭殘缺的愛，身心障礙兒家庭一輩子必要承受的重，扛不住也得咬牙日日過。一些身心障礙者家庭「貧、病」往往造成他們無力感，當可以做選擇的時候，很遺憾的家中身心障礙者往往權益會被犧牲。

身心障礙者社區日間作業設施小作所，確實是各地市政府社會局立益良善的政策，而各地承辦小作所的社福團體，都在為身心障礙者類群及其家庭服務。第一類心智障礙類（智能障礙、精神障礙、癲癇症、自閉症、腦損傷者）要回歸社區自立生活有一定的難度，社區日間小作所是非常好的社會福利資源，但有些家庭礙於經濟力的匱乏，卻讓家中身心障礙兒中斷了接受支持培力的社會福利服務。

高雄市政府社會局補助辦理委託高雄市小



8社聯合捐贈



草關懷協會，於小港地區設置兩個據點：新生工場、橘色式工坊；落實社區身心障家庭服務，除了讓家中照顧者有喘息的空間，最終的服務目標是支持身心障者回歸社區自立生活。

「身心障礙者社區自立生活培力扶／獎助學金補助實施計畫」，乃由本社發起，聯合高雄中山、中正、木棉、愛河、繁星、興達港、大心社共同贊助。希望以此扶助獎學金來讓經濟困頓的身心障礙者家

庭，感受到社會善心人士的美意，讓身心障礙者懂得以自立自強，作為最佳的感恩回報。

楊沛綺執行長簡介協會和闡述此次計畫的理念，特別感謝與扶輪的緣分、支持與幫助。第七分區 AG A-CHE、VAG Jackie 和本社 Yeh 社長分別致詞，對小草協會社會服務給予肯定、鼓勵及勉勵。贊助社的社友們齊聚一堂，並以購買小草神寶貝們自製的鮮奶饅頭、自製烘焙、創意手作菱殼炭擴香石等產品，做出最具體的行動支持。

「築架、灌溉、育小草」，點點滴滴匯集的社會影響力，正是為「扶輪轉動愛，讓愛處處在」做了最美好的詮釋。

3510 地區高雄社／陳靜慧

總體經濟學家吳嘉隆博士專題演講暨與西區社、東南社、欣欣社、晨光社、繁星社聯合例會

Sam 社長甫上任即開始籌劃的首場專題演講聯合例會，幾經討論後決定先以財經方面為主題，人選則確定邀請總體經濟學家吳嘉隆先生主講，感謝 Luke 社友牽線順利聯繫上吳博士，讓活動能如期進行。10月26日晚上在成功路漢來飯店9樓金龍廳，當晚共有西區社、東南社、欣欣社、晨光社、繁星社參與聯合例會，鳳山社、燈塔社、圓山社認桌聯誼，菁英社及東區社多位社友報名聽講，此次特別感謝 Sam 社長自費邀請中山大學校友會及淡江大學校友會，PP Franz 邀請台大校友會一起聆聽，當晚席



開 20 桌場面盛大。6 時半先用餐聯誼，7 時 10 分準時敲鐘開會，簡短例會儀式後，由 PP Paul 介紹主講人，接著進入例會主題，由總體經濟學家吳嘉隆博士開講，講題為「關鍵報告：地緣政治風險，利率，美元，與黃金」。

長達 80 分鐘精彩的演講，全場與會者皆聽得意猶未盡，把握時間發問，Q&A 後

由主辦社 Sam 社長代表致贈車馬費及小社旗予主講人，聯合例會各社社長也依序上台致贈社旗並合影留念，活動在聯合例會社長一起敲閉會鐘後圓滿結束。

地區獎助金案「兒童發展篩檢倡導暨園遊會」活動記要

兒童是國家社會未來的希望，適逢本社創立七十週年，為呼籲社會大眾重視兒童發展的重要性，特別與高雄市身心障礙團體聯合總會聯合主辦「兒童發展倡導暨園遊會」，邀請社會局、衛生局、教育局、民政局、美術館、欣欣社、燈塔社、菁英社、圓山社、晨光社、高雄市驗光師公會等機關團體共同協辦。此活動規劃有三個系列：分別是 10 月 14 日在澄清湖水漾會館舉辦種子媽媽培訓，安排課程教導讓新手媽媽們學習專業知識，也透過老手帶弱勢新手發展遲緩兒家庭種子媽媽的陪伴，傳承相關經驗；11 月 23 日在鳳山區高雄市議會第一會議室召開記者會宣傳此活動；重頭戲則是 12 月 3 日在高雄市立美術館迴廊旁邊舉辦的園遊會活動，上午 9 時 50 分在唐心太鼓表演為活動揭開序幕，貴賓及長官致詞後，邀請兒童發展權威醫師：高雄市大同醫院小兒科主任周柏青醫師演講，以專業醫師的經驗分享提供給關心兒童身心發展的家長與愛心天使們，接著邀請書法家葉國華師現場揮毫及義賣，三個作品分別由 PH Lai 總監、Sam 社長及身障總會黃國良理事長購得。接著由社會局謝琍琍局長親自頒發感謝狀給主辦及協辦單位，感謝他們愛心無私付出。儀式後在理事長帶領下所有長官及來賓參觀園遊會。當天共有近 40 個攤位，現場還有身心障礙團體表演、精彩的摸彩活動、花式氣球表演及免費按摩，另外由高雄市驗光師公會於現場進行驗光服務，並贈



送低收入戶或身心障礙者配鏡，還有專業治療師現場提供兒童發展篩檢，透過遊戲的方式，示範如何於互動中觀察兒童發展、並提供家長諮詢。

活動一直進行到下午 2 時多才結束，希望此次活動能起帶頭作用，讓社會大眾特別是家長們重視兒童發展的重要性，期望政府與民間協力推展新生兒（0-3 歲）做兒童發展篩檢，可以及早發現出身心發展異常者並且給予早期療育，對小孩子本身以及其家庭有非常大的幫助。

3510 地區屏東社

為世界創造希望——濟貧活動暨地區獎助 C 肝篩檢順利落幕

本社參與濟貧活動正式邁入第 6 年，今年經 Peterson 社長的精心籌劃，我們擴大舉行共濟助近 800 戶屏東市低收入戶家庭，同時配合屏東縣第一分區地區獎助金案 C 型肝炎篩檢活動。

活動於 11 月 4 日上午假仁愛國小活動中心舉行，參加民眾十分踴躍，大家依序參加篩檢，以指尖血快篩驗 C 型肝炎，15 分鐘即能找出潛在病患。領取物資動線亦十分順暢，除了 C 肝篩檢及物資發放外，屏東縣府衛生局及屏東基督教醫院也加碼胸部肺結核 X 光及口腔癌篩檢服務，現場受惠民眾對扶輪社義舉紛表感謝，趁此機會做健康篩檢及剪髮服務。這是一場豐富而充實的活動。

Peterson 社長在致辭時說明本次活動的初衷及計畫，



並感謝

透過許多的單位合作，順利完成任務。PH Lai 總監在致辭時勉勵屏東縣第一分區社友，體現服務越多，獲益越大的真諦。藉由地區獎助金支持，期盼此次擴大 C 型肝炎篩檢活動，能達到早期診斷協助治療之目的。

特別感謝 3510 地區的地區獎助金贊助活動、仁愛國小提供很棒的場地、屏東基督教醫院及屏東縣衛生局提供專業的服務、所有贊助單位的愛心，最重要的是屏東縣第一分區各社社友的熱情參與，您們真棒。



3510 地區高雄中山社

關懷人生的終點站——迦南身心障礙養護院建院戶外籃球架捐贈

喜憨兒有一天也會變成老憨兒，他們該何去何從？身障者父母一生的牽掛，就是擔心如果有一天他們病了、老了，身障孩子怎麼辦？老人說：「我都 75 歲了，我孩子 50 歲但體內住著 5 歲的幼童，如果有一天我睡不醒，他怎麼辦？」

迦南身心障礙養護院院長杜英吉夫婦，一家三代全心投入照顧憨兒的工作，在 2008 年成立了迦南身心障礙養護院，專門收留清寒、失依的植物人與老憨兒。迦南為了讓憨兒有依靠，新建憨兒之家，所有的建材及建院所需都是來自四方八方愛心人士的捐助，本社二年前為迦南身心障礙養護院建院時募集溫馨憨房，協助打造老憨兒最後一個的家。



今年本社再捐二座籃球架並在迦南外牆搭建圍籬，讓他們能夠有簡易的休閒運動並訓練肌肉，社



長葉士豪帶著社友與寶眷一起來關懷並陪伴老憨兒練球，看著他們揮汗，在陽光下的笑容，綻放著幸福。

社長葉士豪說看著杜英吉醫師一家三代五口人，一起用愛做服務。小孩放棄在美的工作回台一起投入，醫生娘也每天一起陪伴這群老憨兒們唱歌做復健，非常感動，透過扶輪精神助人為快樂之本，盼拋磚引玉。

福灣巧克力職業參訪——讓靈魂帶來美好愉悅的午後時光

這天來參訪福灣巧克力，經過導覽解說，讓大家對巧克力的製作過程更瞭解，親自看到可可樹開花，再看到可可果實一顆顆的生長在樹上，最後導覽大家看到收成後的可可，現場也讓社友敲開可可品嚐果實的鮮甜特殊風味，經由解說讓大家更瞭解巧克力的製程，由可可果莢內的可可豆加工製成，果莢內取出後，經過發酵、日晒、粗磨等商業製程變成可可膏，再由可可膏經壓榨可取出珍貴的可可脂，剩餘部分稱為可可餅；而



每顆可可豆可壓榨多少可可膏及可可脂都不一定，而可可餅經粉碎精磨後，就成為可可粉，加入糖、牛奶、油脂可製成各種巧克力產品而濃豆比例依大家喜愛口感區分。

福灣巧克力工廠將台灣的特色炭培烏龍、蜜香紅茶一起加入巧克力製程，讓巧克力可以展現不同的茶香韻味，它們更融入水果風味，讓特殊的檸檬清新酸度都可以讓大家品嚐到。

內輪會除安排大家參訪巧克力的製程外，還特別安排大家品嚐各式各樣的巧克力，讓大家享受美好愉悅的午後時光。



3510 地區路竹社／柯美伎

「扶輪心·少年情——青春不沾毒」反毒宣導

本社主辦的「扶輪心·少年情——青春不沾毒」反毒宣導活動於11月7日下午2時假高雄市湖內國中舉行，感謝校長葉明蒼的認同及鼎力相助，全校師生均參與，3510地區總監DG PH Lai 伉儷、

地區辦事處主任 PP Rucy、地區服務計畫委員會執行長 PP Jerry、第9分區 AG Wire、VAG Kevin、第11分區 VAG A-Chi-No 均蒞臨指導，共同主辦的岡山社、阿公店社、高雄濱海社、高雄燕之巢社、高雄新市鎮社、北高雄社、旗山社、旗山東區社等均出席參加。



為建立青少年對毒品的正確觀念與認知，特別邀請女神羽庭獻聲響應及湖內分局的有獎徵答方式，加強學生對毒品的詐騙與認知，有效達到推廣犯罪預防觀念，學生們紛紛舉手搶答。

DG PH Lai 指出，國際扶輪在公益的路上絕不缺席，並呼籲在場的同學，千萬不可接觸毒品，藉由警方的大力宣導，讓同學們得知它對身體的傷害，堅決向它說不。

Tea 社長表示，這次活動特地邀請「高雄市警察局湖內分局」及「中華藝家公益協會」聯合演出，希望透過不同的表演方式，讓學子更能理解毒品危害，達到最佳的宣導效果。同學們從宣導短片中，看到毒品依口香糖、咖啡包等方式借殼變身，獲益良多。

活動現場也看到「雅典娜新媒體」工作團隊穿梭在場中，ASSA 執行長表示，新媒體的傳播無國界，藉由參加本次活動的機會，希望能將扶輪社公益活動推向世界各個角落。



3510 地區鳳山西區社

與 2550 地區宇都宮東社至日本栃木縣縣廳表敬訪問拜會

本社偕同日本宇都宮東姐妹社一行人，至日本栃木縣縣廳拜會福田富一知事表敬訪問。為顯現縣府禮遇，福田知事特別在縣廳會議室接待台灣友人，並表達對大家的歡迎之意。

福田知事表示與高雄很有緣，2017 年與當時的高雄市長陳菊簽署經濟及教育友好合作備忘錄，雙方未來將在科技、產業、教育、文化、觀光、體育等六大面向，進行實質交流。同年同月，日本宇都宮東社透過國際扶輪 3510 地區尋找台灣姊妹社——於是兩社彼此踏出了第一步友善交流，互往二年彼此觀察瞭解相互認識，於是 2019 年在日本新



與福田富一知事（右）、宇都宮東社社長（左）合影



縣廳室合影

板谷酒店兩社正式締盟為姊妹社。

本社社長蔡昀宗表示，很榮幸來栃木縣縣廳拜會福田富一知事，期望栃木縣和高雄市的友好關係越來越深化，並邀請縣長撥冗來台交流，感受台灣的熱情。表敬訪問中雙方會談十分順利，並互換紀念品及合影留念，福田富一知事表示，藉由兩城市的結盟，不管在產業發展及社會服務上能共同努力，也期盼下一次的見面。

例會上，宇都宮東社會長石川元信也表示：「這次國際聯誼交流，不僅增進了

兩社的友誼，也提升了社員們的知識和視野，並加深扶輪的理念和服務社會的精神。未來，兩社將會一直繼續保持聯繫和交流，也預告明年將來台與大家見面」。

社長蔡昀宗會後表示：「很開心與姊妹社締盟 4 週年，在例會中也看到姊妹社奉獻熱心，頒發米山獎學金支持學生，提供幫助鼓勵他們努力向上，也感謝友社精心準備日本傳統文化舞蹈讓大家體驗，現場氣氛熱絡。本社非常珍視兩社之間的情誼，也期盼未來在社務發展能相互交流學習，公益服務上也能共同努力，實現服務人群之核心價值」。

3510 地區屏東南區社

捐贈台東偏鄉無障礙接送公務專車

本社和台東西區社為兄弟社，每年二社都有互訪的活動，也就是透過互訪活動間接知道台灣自閉兒家庭關懷協會希望籌募一台大型接送車，能幫助自閉兒家庭克服交通上的困難，且掌握路程的安全性，進而增加服務對象到協會的參與率。於是本社在今年度 5 月時的籌備會提出討論開始籌劃募款計畫，地區總監 PH Lai 在瞭解本計畫後積極幫忙爭



取到地區獎助金配合，經過多次協調討論募款金額：160 萬終於達標！

捐贈儀式於 11 月 18 日在協會的台東星願大樓舉行，會中特邀請身心障礙樂團演奏為活動開場，大樓廣場前聚集二社參與的社友、寶眷共同見證接送公務專車緩緩駛進會場；感謝各界慷慨捐助配合，與本社共同完成了偏鄉無障礙接送服務購車計畫，希望這輛公務車在台東地區能夠幫助自閉兒家庭克服交通上的困難，達到「扶輪有愛·偏鄉無礙」！



3510 地區阿公店社／梁仕楷

本社扶輪之子獎學金暨校務基金捐贈

本社的「扶輪之子獎學金暨校務基金捐贈」，於 11 月 21 日假岡山農工育英樓國際會議廳舉行，社長許惠娟、岡農校長蔣壁輝先後上台致詞表示，這次扶輪之子有 52 位、校務基金 19 萬。

為了呼應今年扶輪社「為世界創造希望」的主題，涵蓋的學校高達 24 所，遍及岡山、橋頭、燕巢、阿蓮、路竹、梓官等國中小、高中職、甚至大學，捐款總金額超過 80 萬元，這次的典禮由本社服務主委劉柱均 Fulcome 主持，典禮溫馨、感人、歡笑聲不斷。

扶輪之子的捐贈相當有意義，每位受獎者可獲得 12,000 元的獎學金，這筆錢由學校導師保管，在學生有需要時，由導師代為購買或支付，對弱勢學生的幫助頗巨，因此在「例會」招募扶輪之子基金時，善款總像雪花一樣，目不暇給，一些年邁的社長雖然已退休多時了，愛心卻絲毫不落人後，慷慨解囊，真的令人感動不已！此外社長提名人陳彥心也捐了 14 所學校的「校務基金」，此基金可以幫助學校的修繕、學生的急難救助、支付弱勢學生的學雜費或資助社團的發展等。



「幫助弱勢」是扶輪一貫的精神，尤其在教育方面，因為「教育可以改變一個人的命運」，希望扶輪之子能在無後顧之憂的環境下努力求學，長大若有能力，也可以成為一位「手心向下」的人，回饋社會、讓愛循環、生生不息。

推「以工代賑」——大崗山康復之友愛護家園

本社於 12 月 13 日上午 8 時在岡山河堤公園，為響應扶輪六大焦點領域：疾病預防與治療、社區經濟發展，故發動社友共同與大崗山康復之友協會一大早來清掃河堤公園與周圍街道。

大崗山康復之友協會協助身心障礙者進行精神復健、回歸社區，並辦理各項活動，鼓勵身心障



礙者勇敢走出來，也承辦其他精神心理疾病之預防、醫療、復健、就業福利權利等相關業務。

理事長詹凱元表示目前安排身心障礙者每週清掃岡山地區路段及公園，由高純仁主任指揮帶隊，希望透過接觸社區走入人群，早日重返職場成為有用之人。

本社社長許惠娟相當認同這行之有年的社會服務，此公益活動由本社第十五屆社長 PP Tea 所發起，至今已連續舉辦第 22 年，因此也大力鼓吹而獲得社友一同響應，清掃完畢後並頒發社友的指定捐款及本社提撥的經費，作為大崗山康復之友協會的財源支柱，大崗山康復之友協會同時頒贈感謝狀來回饋本社的鼎力相助。社友們的分工合作使河堤公園又煥然一新，成為社區民眾最佳的運動休閒場所，大家不只掃心、掃地、出錢又出力，一舉數得，共同度過一個美好又難忘的一天。

3510 地區高雄大愛社

捐贈六龜高中公務車

今年度本社創社社長 Michelle 的三位寶眷共同贊助高雄市立六龜高中一台嶄新的公務車，並以高雄市大愛社的名義捐贈。同時，本社也捐贈一筆社服經費做為後續公務車的經費支出，以及認養兩名來自國中部的扶輪之子。

由於環境需求，六龜高中的公務車使用頻繁，而原有的車輛已服役十多年，為了提升學校的運輸效率和師生的安全，這次的公務車捐贈將是一大助力。新車的投入使用將確保學生們在安全的環境下抵達目的地，同時提供更方便的運輸工具，助力學校的日常運作。

認養扶輪之子的善舉，則是本社社友們延續去年的愛心，持續以實際行動支持學生的成長與學業。透過提供獎助學金，不僅讓學生感受到社會的關愛，更是為他們打開了更多的未來可能性。



校長梁華蓁特地安排於 12 月 8 日六龜高中 67 週年校慶當天舉行捐贈儀式，與校慶活動結合隆重舉行。當天 Mei 社長及創社社長 Michelle 親自出席並帶領社友們踴躍參與。除了扶輪社友，現場有六中學生、教職員工熱情參與，更有眾多貴賓齊聚一堂，顯現出梁校長在教育界及企業界的好人緣以及為六龜地區教育的努力。

3521 地區台北市華朋社

社區服務活動——捐血活動

這次的捐血活動於 10 月 15 日在中山 21 號廣場盛大舉辦，由本社主辦，從早上 10 時半一直持續到下午 5 時半，是一個充滿意義的活動，因為捐血不僅僅是為了自己，更是為了幫助他人。感謝參與

的社友、寶眷、好友和熱心民眾們，積極參與和支持讓這次的捐血活動更加成功。

這次的活動不僅僅是捐血，更是展現了華朋社家人們無比熱情和積極服務精神的時刻。透過捐血活動，社區居民能夠積極參與醫療和健康議題，提高他們對健康問題的認識。其次，活動有助於增加當地的血液庫存，這對於醫院和緊急救援機構至關重要。當有人在事故或手術中需要輸血時，有充足的血液庫存可以挽救生命。同時，捐血活動也促使人們關心身邊的人，促進社區內的共融和互助。



活動
共有 209

人參與了捐血，共捐出了 316 袋血液。為了確保這個計畫的永續性，建立一個穩定的捐血文化。同時，社區可以與當地的醫療機構和衛生部門合作，推動健康教育和宣傳，提高居民對捐血重要性的認識。我們也可以鼓勵更多的人參與志願者工作，進一步擴大捐血活動的影響力。這樣的持續努力可以確保捐血活動的效益得以長期保持，為社區帶來更多的正面影響。讓我們繼續攜手並肩，用我們的愛心和行動，為社會帶來希望和溫暖！

3521 地區台北市清溪社

地區（分區）親山萬步健行親子聯誼活動

今年度分區健行活動由台北市合江社負責，在先前分區社長、秘書聯誼會時，經四社決議合併到今年度「地區親山萬步健行親子聯誼活動」。

10月14日本社在 Brian 社長的號召下，計有 Brian 社長、AG Paul、PP John、PP Julia 夫婦、



PP Jimmy、PP Floria、Abiba、Albert、Ian 及父親、Sunny 夫婦及小扶輪共同參與，當日上午 8 時半於國立陽明交通大學籃球場集合，9 時地區總監 DG Michal 致詞，大會做暖身操後隨即準備出發。

此時分區健行活動才正要開始，在台北市合江社 Yen 秘書的主持下，邀請 AG Paul 為我們致詞，分區集合起來照團體照，隨後在 AG Paul 的帶領下，開始往「軍艦岩」健走。

當天天氣晴朗又涼爽，非常適合全家大小一起來流汗運動，上午 11 時陸陸續續下山，謝謝 Brian 社長、PP Julia 請喝咖啡，地區摸彩活動本社榮獲手遊組五盒，活動於 11 時半畫下圓滿的句點。

352 | 地區台北關渡社 / 趙翌嫻

小小的希望種子 種出未來無限可能

11 月 24 日，本社獎學金之旅，來到第三站屏東縣立車城國小，車城國小除了本校以外，還有溫泉分校及射寮分校，兩個分校每年級各一班，學生人數也沒有很多，主要是方便附近的學子不用特地到大都市就讀。

今年度是筆者第 2 次代表本社到這裡做獎學金服務，一年一次來到這裡看看小朋友及學校，跟師長聊聊學校近況，跟小朋友聊天，其



實很不錯，學校的主任及部分小朋友還記得去年度也是我來這裡做服務，被人記得感覺還不錯。這次獎學金頒發移到新落成的視聽教室，說是今年度縣府終於撥預算下來給學校了，主任跟我分享，本校的科任老師都需要到各分校去支援，有了這個視聽教室可以開啟遠端教學，本校跟分校的學生可以一同上課，科任老師也不用辛苦的奔波。

獎學金服務，主要是希望利用這些獎學金鼓勵小朋友能夠為自己努力，也因為這些獎學金，讓我們有機會到這些容易被大家忽略的偏遠學校，盡自己的一分心力。

352 | 地區台北大直社 / 簡明珊

三合一之旅

5 月鑼鼓喧天，Sandy 社長帶領社友籌備了歷時五個月的三合一之旅——職業參訪、公益服務、社友聯誼。活動於 10 月 7-8 日完成，旨在響應政府的 ESG 模範企業倡議，結合公益、服務、環保、

教育、傳承等元素，展現扶輪大家庭的團結精神。

社友清晨在陽光中前往宜蘭參訪全球第一座珍奶工廠的綠建築，由陳家昇總經理解說其獨特設計。職業參訪包括奇麗灣珍奶文化館和光耀扶輪故事館，提供多元有趣的內容。奇麗灣珍奶文化館以珍珠奶茶為主題，展示了珍奶的歷史和製作過程。社友還有機會在現場 DIY 動手製作，午宴由社長特約館場餐廳準備。下午，PRIP Gary 親自解說光耀扶輪故事館，淨灘活動則呼應保護



珍奶博物館及光耀扶輪館

環境的理念。社友們不僅享受了職業參訪和公益服務，晚上的互動遊戲和卡拉 OK 更讓大家歡笑不斷。

第二天，社友們在享受飯店五星級設施的同時，遊覽新建南方澳跨港大橋、情人沙灘、冬山舊河道、龍潭湖等景區，欣賞宜蘭的美景。

此次活動不僅實現了職業參訪、公益服務和社友聯誼的目標，更展現了扶輪家庭的凝聚力和扶輪精神。



淨灘

3521 地區台北市基河網路社／許惠捷

伍佰的海龜生態服務 基河社小琉球淨海淨灘

本社於 2023 年底首度推出「伍佰的海龜生態服務系列活動」，由小琉球開始做淨海、淨灘志工服務。「伍佰的海龜」

是因為得知小琉球已成功復育超過 500 隻海龜，所以取一個俏皮的名字隱喻生態保育的願景。



在三天兩夜旅程中，社友們潛下水淨海，已有潛水證照的社友 Joanna 表示，過去潛水時沒想過要撿海廢，只是享受海的美及寧靜，看到海裡的廢棄物，就是默默的為海洋悲傷，但這次的服務讓人意



識到，在休閒娛樂之餘，能順手處理海廢，就是對海洋的小小回饋。淨灘活動時，海邊就停了幾隻大海龜，社友們在海邊撿垃圾時，也省思到以後多麼小的垃圾也不隨便落地。

Clark 社長表示，除了由社友做服務之外，也要感謝許多單位共同努力，因此將申請到的 DDF 年度計畫捐贈物資給「社團法人台灣海龜點點名協會」，支持協會長期推動建構台灣海龜名冊，如水下追蹤器、水中相機，可以協助成員在看見海龜時增加 GPS 定位的精準座標。

這是本社的第一次嘗試，生態的保育服務不會僅限於淨海及淨灘，因為社友分布在台灣、離島及國內外各個角落、各項社區及偏鄉服務中，從每一個小小的我開始，持之以恆地做著淨山、減塑、環境保育、尊重生命、永續地球的小小行動，將會為地球帶來大大的改變。

3521 地區台北市欣生社／戈思義

「拳力」翻轉偏鄉弱勢孩子的「拳心」人生

屏東縣內埔農工拳擊隊，是台灣拳壇老牌勁旅和孕育國手搖籃，44 年前由傅東光先生創立。自父親手上接下教練兵符近 20 年的傅志群，致力傳承父親「拳力翻轉偏鄉弱勢孩子的拳心人生」，繼去年 3 度獲頒教育部體育署「學校體育傳炬獎」，今年再獲得教育部國教署「杏壇芬芳獎」。

傅志群自父親手上接下內農拳擊隊的教棒近 20 年，不但國內外參賽成績優異，更培育出如



傅志群指導內農拳擊隊學員揮拳

2016 年里約奧運國手賴主恩、總統教育獎得主李敏等優秀的拳擊好手；他重視選手生活教育及多元能力的培養，且力推奧林匹克教育「尊重、友誼、卓越」的核心理念，並透過典範學習，期盼達到見賢思齊之效，去年剛從上海體育大學拿到碩士學位的潘啟誠，就是他教學生涯代表作之一。

本社長期以來，始終努力扶持偏鄉的學生以及弱勢團體。長期贊助舉凡：新北市萬里區大坪國小、台灣生命教育學會——病人自主中心等單位。此外，在各年度社長的領導下，臺北市立蘭州國中管樂隊，甚至收到超過 12 年持續的的贊助，原因不為它，只是期盼這些學生能夠有正確的社會價值觀，訓練耐心及細心，並學得一技之長藉此翻轉人生。

3521 地區台北市瑞安社

為世界創造希望

國際扶輪 RYLA 的活動 10 月 30 日正式落幕，這場盛會總共超過來自 20 個以上國家的中外青年領袖參加，台灣則有 20 多位菁英參與論壇。3521 地區第一次邀請全球青年領袖來台參與國際性的英

語論壇，資格為 22 歲至 35 歲，並需有一年以上的職場經驗。

3521 地區總監 DG Michael 指出，希望透過大型的青年論壇交流，為世界創造希望，增進國際視野，讓世界看到台灣。其中，最特別的是透過烏克蘭的扶輪社邀請青年 Daria，美貌與專業兼具的女孩，經歷重重困難得以成行。她表示：「當我得知有機會參加台北 RYLA 時，我無法抗拒這樣一個與來自世界各地志同道合年輕領導人交流的機會，我可以學習到寶貴的領導技巧為我的祖國帶來正面的力量。」

論壇特別邀請了 5 位重量級人士為青年演說及討論交流，每一場演講後開放學員發問，再有 90 分鐘的分組討論。



在 28 日晚間的 Welcome Party，主辦社本社還安排來自好萊塢迪士尼動畫團隊的 Davy Liu 分享，最後一天的 City Tour（導覽大稻埕與北投溫泉）及 Farewell Party，讓中外青年把台灣這一站當成生命難忘的回憶。

3521 地區是今年全球扶輪本屆目前唯一舉辦國際論壇的地區，這個盛會自去年 11 月開始籌劃近一年的準備，由本社與台北市瑞英社共同主辦，受到 3521 地區各社的協辦支持與贊助。

3522 地區台北市八芝蘭社

唐寶寶聖誕晚會

這次的「唐寶寶聖誕晚會」是個從去年度才開始執行的服務計畫，初期的起心動念是希望能陪著唐寶寶們度過聖誕節。

但如果只是個單純的過節，真的一點都不特別，身為一個服務計畫，應該要有「用心」在裡面。所以今年度的聖誕晚會，承襲了去年度的晚餐與禮物外，還特別和凱文老師溝通，讓他的著色畫可以提供底稿給唐寶寶們著色，有機會的話，還可以運用在未來的商品授權上。

而在陪著小朋友著色的過程中，也有幾個小朋友對筆者表達了感謝，他說，謝謝你今年度也來陪我過聖誕節，我知道你去年度也有來，另外，去年度的禮物我很喜歡。真的很難言喻當下聽到這段話的心情，對我而言這也許就是一次的服務計畫，但在這



群小朋友心中卻是一個足以讓他們記一年的事情。

在活動後與社友的討論上，原來其他社友也都收到類似的反饋，像是「我知道！你是去年度那隻麋鹿對不對？」我們在每個孩子的心中，似乎都留下了這麼一個位置，也讓下屆的社長更加堅定明年度要用更不一樣的方式來跟這群可愛的孩子一起創造新的聖誕節回憶。



本社就是個如此溫暖的小社團，也許人數不多，但我們盡力的把我們擁有的溫暖帶到服務計畫中，接下來，我們將到啟明啟聰學校，陪著孩子們一起舉行感恩餐會，這不單單只是吃飯，而是我們需要服務大家用餐，過程中也成為孩子舞台下的粉絲，為他們這一年的成長給予喝采，如果您也喜歡這樣溫暖的小活動，歡迎跟我們一起親自體會，一起學習服務。

3523 地區台北市南雅社

捐出血液 分享生命

由本社主辦，台北市南海、南港、南天、天一、新世代、樂雅、南北、南鷹、南西、風澤、南東、大加蚋、朔鷹社及台北市捐血中心協辦，發起跨分區捐血活動，以實際行動發揮扶輪的愛心和活力。



活動當天出動了二台捐血車，由於活動從計畫安排、動員捐血

及宣傳布署毫不馬虎，加上捐血贈送電影票的方式，一早就吸引近 30 名熱血民眾前來排隊捐血，也因為民眾的踴躍參與，無形中吸引更多人潮，進行至晚上 6 時半，共募得 377 袋熱血。

想想民眾們捐出的熱血能夠無形地幫助到某個地區的某個人，就覺得社會上又多了許多「無名英雄」，今後扶輪人仍會鼓勵大家加入捐血行列，為社會盡一分心力，造福全台灣！



身心障礙者終身照顧計畫

成立近 30 年的育成社會福利基金會服務大台北地區身心障礙者及家庭，約 70% 身障者是有就業需求，若無相關機構協助，便會造成家庭的沉重負擔，本社連續兩年贊助育成社福基金會，希望透過小小的力量，協助身障者不再是社會負擔，不但能工作回饋社會，也可減輕家庭重擔。

由本社 Jenny 社長帶領社友及尊寶眷們前往「育成蕃薯藤餐廳」用午餐，特色小木屋餐廳中有

平價吃到飽的 buffet，努力工作的憨寶貝忙裡忙外，憨兒們在友善健全的工作職場裡，學習一技之長，靠著自己的堅持努力，開創自立生活，可敬可佩。



下午 1 時半前往 2 樓會議室聆聽基金會副總經理陳慶瑩小姐的簡報，瞭解基金會為憨兒們推動社區化、多元化、人性化之各項社會福利服務，以及提升身障者及其家庭之福利生活。程序最終進行捐贈儀式，表達本社小小心意，今後也將繼續支持協助，並鼓勵更多人的投入捐贈，為憨兒的人生創造更多可能。



3523 地區台北網路社

樂學課輔計畫

本社今年度的主題著重在創造教育環境解決本質「根」的問題，才能變成家庭「好」的循環，給一位家庭或小孩臨時的贊助只能短暫解決當下的問題。

明穗教會並沒有大型教會的支柱，目前提供 19 位來自轉介的單親或隔代教養的弱勢小朋友課後輔導，課輔理念在於針對單親或隔代教養的環境，不讓小朋友成長的過程落入弱勢的循環，如果可以輔導、改變一個弱勢的小孩成長，這家庭可能可以脫離弱勢的循環，將來社會就多一個「好」、「少」一個壞。

課輔班資源的募款由教會 2 位牧師尋求各方的資源，例如：學校家長會資助課後練習考卷、書包、用品，鴻海基金會提供電腦 ipad、



汽車接送，一週五天晚餐由附近店家提供愛心餐等。

本社得知他們每週五的愛心餐尚未募到，遂義不容辭的負擔起這項任務，讓小孩子可以吃飽飽才有體力繼續加油。也謝謝你們讓我們有機會付出，社友們也紛紛捐款，圓滿完成這項「樂學課輔」任務，另增加學習王科技公司合作提供英文教學軟體讓這群孩子也可以線上學習英文，希望用教育翻轉他們的一生。

